

最大的财富—罗加怡老师

平衡的看法

我们常常听到有人说这样的一句话：“金钱不是万能，没有钱却是万万不能”。对于这样的话，你会怎样理解呢？事实上，有钱的人不一定就幸福，但没有钱的人（特别是指那些不能得到基本生活温饱的人），生活一定不会幸福。这是基于我们生活在属物质的世界里，金钱也是生活最基本的基础和需要。我们要对金钱有清楚而正确的观念，不能一面倒地，金钱是邪恶的，是不能追求的；但也不要吧金钱放在生命中最高的位置。

如果，幸福需要有金钱作为基础，那么，一个人想要幸福的话，到底需要多少钱？按一些专家所说，只有大约 15%的幸福是与一个人的收入、财产或其他财政因素有关，而近乎 90%的幸福是来自其他的因素，包括生活的态度、人际关系和自我的控制等等。这反映人的满足，不一定来自金钱的拥有。

今天的内地信徒，处身急速变化的社会，有的因为身处贫穷的现实环境，不得不向金钱屈服，放弃了属灵的生活，出外打工；但也有因着社会“向钱看”的风气影响，而失去了生活真正的方向和追求的目标。

有听众真正经历了主的恩典，体会到人生中最大的财富是拥有主。广东省一位刘弟兄曾经来信说：“信主以后，人生观、价值观都改变了，觉得人这一生只有跟随主，为主而活，做个荣神益人的人，才是最有意义。不信主的人，说人为财死，现实生活中确实是这样，人整天一心想着赚钱，有了钱不会去做好事，而去享受罪中之乐，吃喝嫖赌，自取灭亡，觉得不信主的人真可怜。”

建立灵命的财宝箱

唯有神是我们心灵最大的满足。一切外在的物质，就像金钱，虽然对我们的生活有很大影响，但物质和金钱都会有改变和消失的一天，唯有得着神所赐的属灵生命，才是我们永远可以拥有和把握的，并且能够带给我们真正的福乐。因此，我们必须建立真正的财宝箱，就是建立与神亲密的关系。只有我们所相信的神，他是昔在、今在、以后永在的神，是永不改变的神，是我们可倚靠的根基。

我们要提醒自己，人所拥有的一切，都来自神的供应；神拥有一切。纵然有时候实际情况是有缺乏，我们仍要信靠神的应许，在神里面得着平静安稳的心。人生际遇总有喜与悲、高与低，纵然处在很艰难的处境，我们都要确信神会保守和看顾。

保罗就是个以神为满足的人。难怪保罗在腓立比书这样说：“我知道怎样处卑贱，也知道怎样处丰富，或饱足、或饥饿、或有余、或缺乏，随事随在，我都得了秘诀。”（腓 4：12）

有一首诗歌的歌词这样说：“我最大的财富就是神，有他我满足，再也不缺乏，我最大的财富就是神。”我真的盼望，有更多信徒像广东省的刘弟兄一样，能够清楚认定神是我们生命中最大的财富，以致不会把自己生命的盼望和重点，完全放在无定的钱财之上。

建立施与的财宝箱

最后，我也盼望我们**不单自己靠神满足，更要学习与人分享**。若我们有能力的话，不要塞住怜悯的心，要学习将自己有的，与有需要的人分享。能够这样做，是我们实践建立真正的财宝箱，这也是神所喜悦的。

圣经说：“凡有世上财物的，看见弟兄穷乏，却塞住怜恤的心，爱神的心怎能存在他里面呢？”（约壹 3：17）

欢迎浏览良友圣经学院网站 <http://new.ltshk.net/>，或<https://lts33.net>，电邮至school@liangyou.net联络。